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Bakalářská práce se věnuje kvantifikaci změn vlastností spršek kosmického záření ultra-vysokých
energií modifikacemi vybraných parametrů interakcí v simulovaných sprškách. Práce se skládá ze 4
kapitol a je napsána podle mého názoru srozumitelně a přehledně.

První  kapitola  přehledně  popisuje  kosmické  záření  od  jeho  objevu  po  pozorované  vlastnosti.
Kapitola rovněž obsahuje přehled nejvýznamnějších experimentů detekujících kosmické částice a
detailněji popisuje největší z nich - Observatoř Pierra Augera.

Ve druhé kapitole  rozebírá  vlastnosti  spršek  kosmického záření  pomocí  Heitlerova  modelu  pro
elektromagnetické kaskády a Heitler-Matthewsova modelu pro hadronové kaskády. Popisuje zde i 3
modely hadronických interakcí, které jsou vyladěny daty z LHC a které ve své práci používá.

Třetí kapitola obsahuje popis knihovny simulací, kterou student samostatně vyprodukoval pomocí
hybridního simulačního programu CONEX, který kombinuje metodu Monte Carlo a  numerické
výpočty kaskádních rovnic.

Čtvrtá  kapitola  obsahuje  studentovy  vlastní  výsledky.  Srovnává  první  dva  momenty  distribucí
hloubky  maxima  spršky,  počtu  mionů  a  počtu  elektronů  modifikováním  účinného  průřezu,
multiplicity,  elasticity  a  poměru  nabitých  ku  neutrálním  pionům.  Srovnání  s  publikovanými
výsledky pro starší model Sibyll potvrzuje nezávislost trendů změn zkoumaných vlastností spršek
na volbě modelu hadronických interakcí pro spršky iniciované jak protony tak i železnými jádry při
energii 10^19.5 eV s energetickým prahem modifikací odpovídající energii srážek na Tevatronu.

Druhá část studentova výzkumu spočívala ve zkoumání vlivu modifikací parametrů hadronických
interakcí při nižší energii - 10^18.7 eV, která je vzhledem k nabrané statistice Observatoří Pierra
Augera pro takováto zkoumání vhodná. Rovněž zvýšil energetický práh modifikací interakcí na
energii odpovídající energii protonových srážek na LHC. Za nejzajímavější výsledek považuji to, že
v případě železných jader se vlastnosti  spršek nemění,  což lze vysvětlit  pomocí superpozičního
modelu, a ztěžuje to tak případnou interpretaci nesrovnalostí naměřených dat a předpovědí simulací
ad-hoc modifikacemi  hadronických interakcí.  Důležitým výsledkem je  rovněž  ukázání  aditivity
některých modifikovaných parametrů, čehož lze využít v dalším výzkumu.

Student  po celou dobu pracoval  velmi zodpovědně a  s  vysokým nasazením. Zadání  bakalářské
práce bylo nad míru splněno, dokonce se některé výsledky mohou zahrnout do některé z publikací
plánované  naší  skupinou,  do  které  se  student  velmi  dobře  zapojil.  Práci  tudíž  jednoznačně
doporučuji k obhajobě a navrhuji známku A - výborně.
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